

我市知识产权宣传周活动启动

全面加强知识产权保护 推动构建新发展格局

本报讯(记者 郭阳阳)4月20日,市政府新闻办举行菏泽市知识产权工作新闻发布会,通报我市2020年知识产权工作有关情况,介绍我市2021年知识产权宣传周活动安排,并回答记者提问。

记者从发布会获悉,今年4月26日是第21个“世界知识产权日”。4月20日至26日,我国开展以“全面加强知识产权保护,推动构建新发展格局”为主题的知识产权宣传周活动。我市按照国家和省对知识产权宣传周活动的要求,结合地区实际,在宣传周期间将组织一次知识产权集中宣传咨询、举办一次全市知识产权业务讲座、开展一次知识产权保护专项行动、召开一次知识产权质押融资工作推进会、进行一次知识产权质押融资调研。通过“五个一”活动的开展,加强对知识产权的宣传普及,营造良好的营商环境和创新环境,不断提升社会公众知识产权意识。

据发布,2020年,全市知识产权数量质量不断提高。全市国内发明专利申请量1822件,同比增长81.5%,国内发明专利授权量225件,同比增长13.6%,国内有效发明专利拥有量2702件,同比增长128%,增幅位居全省第一位。10年以上高维特年限发明专利拥有量275件,增长率97.8%,位居全省前列。全市商标期末有效注册量69395件,驰名商标期末有效量17件,地理标志商标期末有效量41件,地理标志保护产品期末有效量6件;商标申请2725件,注册18067件,申报中国驰名商标9件,申请中国地理标志商标44件,注册中国地理标志商标8件,申请马德里国际注册商标125件,申请PCT国际专利67件;初审版权作品200余件,发放版权作品登记证书近200个。

2020年,在加强知识产权保护,优化营商环境方面,我市组织开展了“铁拳”行动和“蓝天”专项整治,依法严厉打击群众反映强烈、社会舆论关注、侵权假冒多发的重点领域、重点区域违法犯罪行为。共查处商标案件130件,查处假冒专利案件146件,调解专

利纠纷27件。在全市开展了假冒“诚信”系列商标品牌专项整治,对全市6家销售企业和2家制造窝点进行了查处,共查扣侵权床垫182件、沙发5套,切实保护了知名企商专用权。组织县区对使用印啤酒瓶侵犯商标行为进行了专项整治工作,规范了我市啤酒经营市场秩序。设立知识产权纠纷调解机构12个,知识产权纠纷仲裁机构3个,推动开展知识产权纠纷调解机构建设工作。

为减小疫情影响,助力企业复工复产,面向全市中小微企业开展了一系列知识产权质押融资服务。2020年,全市知识产权质押融资总额突破3.5亿元。结合我市“231”产业发展实际,推荐优秀企业申报省级专利导航项目。以促进专利技术转化、商标、地理标志运用为导向,提高我市贯标企业数量,目前,我市“国家知识产权管理规范认证企业”累计达到26家。深入推进企业知识产权战略实施,目前,我市共有国家知识产权示范企业1家,国家知识产权优势企业7家。

本报讯(记者 张慧)每年4月23日至29日为我省“爱鸟周”。为激发广大市民爱鸟热情,唤起群众保护动物的意识,我市将在此期间开展各种宣传教育活动。

据市林业局首席专家、二级研究员王海明介绍,国际社会对鸟类保护工作高度重视,把它作为衡量一个国家和地区自然环境和谐程度、科学文化和社会文明进步水平的一个重要标志。鸟类的贡献主要是在它的生态价值和经济价值,特别是在保护农林业生产上的作用更为突出。我市地处黄河与黄河故道的夹角地带,境内河流纵横,林茂粮丰,鸟类资源丰富,是许多重要候鸟集聚地,也是候鸟迁徙的主要通道。近年来随着宣传活动的广泛开展,广大市民爱鸟护鸟的意识不断增强,鸟类的生活家园和生存环境也向着好的方向发展,益鸟数量明显增多,出现了鸟雀争鸣、鸟语声声林海绿的喜人景象。据了解,我市现有鸟类200余种,其中国家重点保护珍稀鸟类30余种,经济鸟类20余种,农林益鸟100余种。仅菏泽东明黄河滩区每年都有10万余只大雁“打卡”,歇脚、栖息、越冬,场面异常壮观。

“爱鸟周”来临之际,王海明向广大市民发出如下倡议:主动学习鸟类等野生动物保护知识,遵守学习野生动物的保护法律法规,积极宣传爱鸟、护鸟及保护野生动物的重要性,经常做一些爱鸟、护鸟有益活动,多植树、种草、养花,严禁乱捕滥猎鸟类,发现捕杀、贩卖野生动物的不法行为及时向有关部门举报,拒食野鸟等野生动物,遇到受伤、生病的野生动物要及时与相关动物保护部门进行联系、救治放生。

近日,在定陶区杜堂镇赛乘智能科技有限公司产品生产车间里,工作人员正在调试检测注塑机械手设备。据介绍,该公司是一家集设计研发、生产销售中高端智能设备、工业机器人等自动化设备的高新技术企业。公司生产的设备销往河南、浙江等省份,以及巴基斯坦等国家。

记者 郭阳阳 时苏建 摄



科技驱动 产业提档升级

4月17日,牡丹区安兴镇一家电子生产企业,工人正在车间工作。据悉,该镇通过整合优化返乡创业资源,立足市场需求,引导企业加大科技创新研发投入,带动上下游和配套产业同步推进,推动产业提档升级,为区域经济发展注入活力。目前,安兴镇拥有金鸿电子、高峰电机等企业达40多家,吸纳工人6800人。

记者 李若生 摄

成武县文亭街道

全力促进项目建设提速增效

本报讯(记者 董传周 通讯员 高鹏)4月18日,记者在成武县化工园区山东朗晟新材料有限公司施工现场看到,厂区内地施工机械忙个不停,车间、仓储、办公区、环保设施正在施工建设,一派繁忙景象。

山东朗最新材料有限公司年产10800吨专用精细化学品项目由江苏中旗科技股份有限公司投资建设,总投资10.08亿元,主要产品为五氯吡啶、2-肼基-4-甲基苯并噻唑等10个专用精细化学品。10月份将建成投产,建成后可实现年销售额约22亿元,税收约2.1亿元。

今年以来,成武县文亭街道坚持把项目建设作为推动经济社会发展的重要抓手,以项目促投资、以投资促发展,民营经济发展取得长足进步。

腾空换鸟,盘活闲置土地。文亭街道

采取充分利用厂区闲置空间、积极盘活僵尸企业翻建老厂房等多项措施,实现了土地的高效利用。文亭街道还通过建设双层厂房,进一步拓宽了企业的发展空间。

放大磁场效应,加速产业集聚。文亭街道始终把项目建设作为各项工作的重中之重,千方百计谋划项目、全力以赴落实项目、集中精力建设项目。今年文亭街道落地建设达产的化工、医药项目每个单体均达到规模以上要求,化工、医药产业园区将建成投产,建成后可实现年销售额约22亿元,税收约2.1亿元。

加快科技创新,力促转型升级。“十四五”期间,我国产业发展将进入全面工业化的攻坚期、深度工业化的攻关期和产业智能化的奠基期,为此,文亭街道精心挑选、重点扶持了一批科技含量高的项目。项目生产设备自动化、智能化程度高,在大幅提

高生产效率、缩短生产周期的同时,有效提高了产品精度,确保了产品质量的稳定性,实现了化工、医药产业的转型升级,契合产业智能化的发展方向。山东贝康医疗器械股份有限公司通过技术改造,实现了“老树发新芽”,新上输液器、留置针各三条生产线,自主研发医疗全自动智能设备一套。项目建成后,产品全部出口销售。

开局就是决战,起步就要冲刺。文亭街道将全力推进项目建设,进一步强化“项目为王”理念,提升办事效率、主动对接服务、合力解决难题、优化营商环境,做好“服务员”,积极协助企业完成落地投产事宜,实现了企业从签约、落地、投产的“文亭速度”,推动了项目早建成、早投产、早达效,加快经济高质量发展。



以水为笔,描绘民生最美画卷

——市水务局开展媒体记者水务行活动侧记

4月15日至16日,市水务局邀请菏泽日报、牡丹晚报、市电视台等媒体,深入到成武、单县、巨野等县区开展“媒体记者水务行”活动,参观我市水利设施建设情况,集中宣传报道我市近年来水利工作的成效与亮点。

采访团先后参观了成武县文亭湖风景区,成武县桶子河文亭段清淤施工现场,单县智能化取用水计量设施建设现场,单县经济技术开发区东沟河治理现场,巨野县第二水厂建设现场,巨野县南干沟治理现场等,并现场听取了有关情况

同时倒排工期,确保农业节水工程如期完成。我市引黄灌区农业节水工程涉及闫潭、谢寨2个跨县区的市直灌区和郓城、鄄城、牡丹区、东明、曹县、定陶、成武、单县8个县区,主要建设内容包括疏浚、衬砌各渠段,配套水闸、桥、涵等建筑物,安装计量设施,并建设信息化系统平台,涉及有效灌溉面积474.4万亩。

提高政治站位,切实增强安全生产工作责任感、紧迫感,深入推进安全生产排查整治。市水务局成立了安全生产领导小组,加强对水务行业安全生产工作的组

织领导,扎实开展大排查、大整治行动,确保全市水务安全生产形势稳定。

在确保工程质量、安全的前提下,市水务系统全力加快引黄灌区农业节水项目2020年度工程的收尾工作和2021年度工程的建设进度,6月底前确保全面完成建设任务。同时协调相关部门,加强配合,共同推进水价制定、财政补贴、节水奖励、管理维护、水费征收等各项机制落实落地,确保实现农业用水计量收费的目标。

记者 全志华

市法规政策性别平等评估机制第一次联席会议

暨反家暴“一法一条例”调研座谈会召开

本报讯(记者 张慧)4月20日,市法规政策性别平等评估机制第一次联席会议暨反家暴“一法一条例”调研座谈会召开。市人大常委会副主任杨晓玲出席会议并讲话。

会前,杨晓玲一行先后赴牡丹区婚姻家庭辅导中心、菏泽市反家暴公益维权服务站(信律师事务所)、菏泽市救助站实地调研。

座谈会上,杨晓玲要求,各级各部门要充分认识建立法规政策性别平等评估机制的重要意义,增强工作的自觉性,确保制定的地方性法规政策、规范性文件

没有性别歧视的内容,从源头上让男女平等这一基本国策在我市公共政策领域得到贯彻落实。要严格按照职责分工,加强组织领导,积极履职尽责,建立健全合作机制,进一步提升法规政策性别平等评估工作水平。要充分发挥好法规政策性别平等评估机制作用,畅通意见反馈渠道,广泛听取并收集基层利益诉求,强化男女平等宪法原则和基本国策的教育,营造良好的法制环境和舆论环境。要坚持问题导向,加强协同配合,完善多部门联动机制,着力补齐短板弱项,共同推动反家暴工作落地落实取得新成效。

王忠想赴民航西北地区管理局对接座谈

本报讯(记者 孔博)4月19日,副市长王忠想带领市交通局、菏泽牡丹机场负责人赴民航西北地区管理局与西北局局长王长益就菏泽至西安航线长期开通运行及下步经西安咸阳机场向西北、西南地区的航班中转进行了对接座谈。

王忠想代表菏泽人民感谢西北局支持山航顺利开通菏泽至西安首航航班。并强调菏泽与西安渊源深远,人文交往密切,菏泽至西安航班的开通不仅拉近了两个城市的距离,而且更

加扩大了经济和文化的交流合作,对推动两地经济社会高质量发展具有重大意义。希望西北局继续支持菏泽至西安航班的长期开通运行,并积极探讨争取开通更多的中转航线。

王长益表示,菏泽至西安首航顺利开通,加强了两地的联系,建立了两场的合作,为以后更多航线的开通开了好头,打下了基础,西北局将以打造西安最佳中转机场为目标,继续支持菏泽开通更多通往西北及西南地区城市的航班。

全省生态环境保护重点工作调度会议要求

确保生态环境质量持续改善

本报讯(记者 孔博)4月19日,全省生态环境保护重点工作调度会议召开,深入学习贯彻习近平生态文明思想,调度了解全省生态环境保护重点工作进展情况,深入分析面临的形势和问题,动员部署深入打好污染防治攻坚战,推动全省生态环境质量持续改善。副市长聂元科在菏泽分会场参加会议。

会议要求,全省上下要切实增强时不我待的紧迫感和责无旁贷的使命感,进一步坚定信心、坚定决心、坚定目标。要持续打好污染防治攻坚战,

强化工业深度治理、煤炭消费压减、柴油货车管控、扬尘污染治理、产业结构调整等重点任务落实。要加快雨污混流管网改造,溯源整治入河湖排污口,建立健全横向生态补偿制度,严防汛期水质超标。要突出抓好源头、运输环节、非法倾倒地等关键环节,完善危险废物监管链条,确保环境安全不出问题。要严格落实监管、治理责任,强化督察问责和宣传引导,保障重点任务顺利推进,确保全省生态环境质量持续改善。

菏泽首届(青少年)牡丹形象大使选拔赛冠军揭晓

本报讯(记者 李亚楠 许顺顺)4月18日上午,2021菏泽市首届(青少年)牡丹形象大使颁奖仪式暨优秀节目汇报演出在曹州牡丹园景区内举行,参赛选手康笑最终脱颖而出,荣获菏泽市首届(青少年)牡丹形象大使选拔赛冠军。

本届(青少年)牡丹形象大使选拔赛历时30余天,来自全市各县区的3000余名青少年参加了比赛,受到全市人民的广泛关注和参与。大赛通过对菏泽青少

年参赛选手的才艺表演、文明礼仪、牡丹文化、网络投票等全方位考察,历经了层层选拔,激烈角逐后,最终评选出了本届大赛的冠、亚、季军以及14个优秀节目选拔基地。

颁奖仪式结束后,大赛优秀节目汇报演出在舞蹈《红领巾》的欢快氛围中拉开帷幕,欢快高昂的节奏伴着演员们热情洋溢的表演,瞬间点燃全场,呈现了一场震撼的视听盛宴。

第二届中国(菏泽)国际未来城市汽车展举行

本报讯(记者 李亚楠)4月14日-18日,第二届中国(菏泽)国际未来城市汽车展览会暨菏泽汽车促销活动(以下简称“菏泽未来城市车展”)在菏泽国际会展中心举行。作为首个由商务部参与、主导,由央企主办、承办的菏泽未来城市车展,是一场助推菏泽汽车产业发展、带动会展业与汽车行业融合升级的行业盛会,本届车展今年起被正式列为菏泽国际牡丹文化旅游节系列活动,并作为菏泽汽车促销活动平台。

历经两年的培育和发展,菏泽未来城市车展的专业化程度、展览规模、展览质量都得到了业界的广泛认可,目前已成长为菏泽地区最大的品牌汽车展会。本届车展以“万物互联,智慧出行”为主题,重点聚焦智能化、网联化、电动化、共享化的融合发展,展出面积33000平方米,56个汽车品牌、80家汽车企业参展,车展数量达300余台,同期举办了十几场次新车发布仪式。整个车展向观众呈现了汽车行业在品牌升级和出行模式等多方面的科技成果。